

装好“安全阀” 守护“烟火气”

巨野县夏季治安打击整治“百日行动”成效凸显

记者 程建华 通讯员 程大涛

8月30日上午,巨野县政府新闻办举办夏季治安打击整治“百日行动”新闻发布会。县委副书记、公安局局长李明轩等对有关工作情况做重点介绍,并解答与会记者有关问题。齐鲁晚报、菏泽日报等媒体和巨野县部分“两代表一委员”、群众代表受邀出席发布会。

据介绍,夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,巨野县坚持全警全力,以最高站位谋划推动,主要领导包战区、捆绑作战,构建“刑侦主打、治安主场、属地主责、警种配合、全线支撑”的联动联动作战格局。实行“动中备勤、巡中接警”,严格落实“1、3、5”分钟快速反应机制,整合机关警力下沉,发挥警务助理、网格员等群防群治力量,投入巡防警力8700余人次,以烧烤摊、夜市、酒吧、足浴等场所为重点,为“夜经济”站好平安岗,抓获现行违法犯罪嫌疑人9人。持续开展“云剑2022”“昆仑2022”“净网2022”等专项行动,对黑恶犯罪“零容忍”,刑事拘留21人,行政处罚122人;破获电信网络刑事案件11起,抓获犯罪嫌疑人26人;深入开展追逃攻坚,抓获逃犯17名。积极开展“红袖标”“平安守护”活动,推动巡防工作向城市背街小巷和农村地区覆盖。依托县、镇、社区(村居)近1500个微信群,实行“社区



吹哨、群主响应、成员报到”。克服警力少、任务重等现实困难,在做好多渠道多形式行动战果宣传的同时,将疫情防控同“百日行动”有机结合,同步推进国家反诈中心APP安装注册65.55万人,连续6个月位居全市第一。

巨野县在“百日行动”中坚持精准施策,以最实举措清除隐患。聚焦矛盾纠纷排查化解,深化“百万警进千万家”活动,调处各类矛盾753起,严防“民转刑”、个人极端暴力案事件和其他影响恶劣的案事件。聚焦涉枪涉爆隐患整治,对全部22家涉危化品及民爆企业等逐一建档纳管,发现整改安全隐患113处。聚焦重点场所风险隐患整治,紧盯出租房屋、旅馆、网吧、KTV等重点场所,进行全方位、起底式治安大清查,抓获违法犯罪嫌疑人39

人,检查重点场所6118家次,发现整治安全隐患717处,关停43家,行政处罚69家。聚焦交通秩序集中整治,紧盯“人、车、路、企”等要素,深入开展道路安全隐患大排查大治理行动,深化“两客一危一货一挂一校”等重点车辆安全管理,保持高压严管态势,盘查车辆4.08万辆,查处酒驾醉驾177起。

巨野县“百日行动”,最大限度把警力布设街面,将巡控警力向寻衅滋事、打架斗殴等案件易发部位、时段延伸。6月25日以来,共破获刑事案件85起,查处治安案件287起,抓获违法犯罪嫌疑人570名,刑事、治安警情同比分别下降54.4%、27.2%,在2022年全市第一次群众安全感满意度调查中,巨野群众安全感位居全市第三、满意度位居全市第一。

什集镇推行“一二三”工作法 促进政务公开提质增效

一是打造一个阵地。以便民服务中心为主阵地,以21个村级“一站式”便民服务中心为基础,建立“1个中心+21个服务点+63名网格员”的便民服务网格体系,全面推行“前台综合受理,后台分类审批,统一窗口出件”的“一窗受理、集成服务”模式,以公开促服务,推进阳光政务大厅。二是做优两个服务。探索“政务公开+专区”服务,标准化建设政务公开专区,统一设置政府信息查询点和依申请公开窗口,方便群众查阅政府信息。创新“政务公开+自助”服务,开设24小时政务公开自助服务区,整合人社、民政、残联等部门集中办公,配置自助终端,并运用数字化手段,数据追踪规范办

理流程,实现政务公开和政务服务“不打烊”。三是搭建三个平台。升级微信公众平台,通过“什锦花开集体绽放”微信公众号等新媒体资源与村级微信群、大喇叭、宣传栏等传统方式相结合,方便群众及时了解镇、村最新政策和工作动态。构建公众监督平台,定期邀请“两代表一委员”对政务服务效能、信息公开程度、放管服改革等方面找问题、提意见、献良策。用好网格化管理平台,加强网格员对“平安e通”系统的操作培训,及时解答群众咨询、申请的服务事项,提供上门“保姆式”服务,使政务公开方式更加直接,效果更接“地气”。

(王勇)



齐鲁晚报菏泽融媒
官方微信:
齐鲁晚报菏泽融媒



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:邢孟 组版:皇甫海雨

从党的十九届六中全会精神中汲取 守住管好“大国粮仓”的精神伟力

为扎实推动党的十九届六中全会精神落地,菏泽公司党委精心部署,从深刻领会内涵、立足行动宣贯、着力推动落实入手,努力把党的十九届六中全会精神宣贯学习融入血脉、铸进灵魂、摆进工作,坚定不移践行初心使命,坚决扛起管好“大国粮仓”的政治责任。

一、深刻领会十九届六中全会精神内涵,汲取智慧力量

(一)领会十九届六中全会精神之一,深刻认识捍卫“两个确立”的重大意义。

“两个确立”,是党的十八大以来最大的政治成果、最重要的历史经验和最确凿的历史结论。“两个确立”是时代呼唤、历史选择、民心所向。我们要从不忘初心、牢记使命的价值追求中深刻领悟“两个确立”的重大意义。作为基层党组织,要把员工群众紧密团结在党组织周围,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把捍卫“两个确立”作为守住管好“大国粮仓”、确保国家粮食安全的重要力量源泉,作为应对各种困难和风险、实现高质量发展的法宝。

(二)领会十九届六中全会精神之二,牢记中国共产党是什么、要干什么。

党的十九届六中全会公报指出“全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题”。这是第二个百年赶考路上,党中央向9500多万名党员发出的不忘初心、牢记使命、继续奋斗的进军令。闻令而动,作为基层党组织,就是要紧密结合中储粮“四个坚

持”新要求,联系实际工作,坚持学思用贯通、知行合一。提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力,以工作成效来检验学习成果。用“宁流千滴汗,不坏一粒粮”中储粮精神忠诚践行管好“大国粮仓”政治责任;在全面建设中国特色社会主义现代化国家新征程上,展现新作为,开创新业绩,为国家粮食安全做出新贡献。

(三)领会十九届六中全会精神之三,毫不动摇坚持党的领导,是战胜一切困难和风险的“定海神针”。

六中全会指出,“中国共产党是领导我们事业的核心力量”。我们的全部事业都建立在这个基础之上。我们自觉把菏泽公司的发展融入到国家粮食事业安全发展的全局中,切实承担起分内之责,扛起“为国储粮,储粮报国”的神圣使命。我们学习六中全会精神,就是要始终坚定抓好菏泽公司高质量发展,增强管好“大国粮仓”的信心,这个信心来自于六中全会给了我们“十个坚持”的宝贵经验,更缘于坚持党的领导的“定海神针”。

二、扎实开展三个行动,推进十九届六中全会精神落地落实

(一)党员干部“带动”学。菏泽公司党委充分发挥党员干部“排头兵”“领头雁”作用,围绕全会精神贯彻学习开展交流讨论。一是第一时间召开党委(扩大)会,把学习好、宣传好、贯彻好全会精神作为支部当前和今后首要政治任务来抓。二是采取党员干部先学一步,深学一层,在真正吃透精神、掌握实质的基础上,发

挥好党委理论学习中心组示范带头作用。三是采取党员领学、“三会一课”“主题党日”等形式,充分调动基层党支部和党员干部积极性,推动菏泽公司全体员工参加学习,切实增强学习贯彻的思想自觉和行动自觉。四是积极上网查资源,利用“学习强国”、“灯塔在线”等平台,带动全体员工原原本本学、原汁原味学,全面领会精神实质。五是以党员进班组宣贯为抓手,对科室、班组开展学习工作进行促动和鞭策。

(二)学习制度“促动”学。一是根据山东分公司党委部署,统筹安排全年理论学习计划,将学习党的十九届六中全会精神作为必学内容,切实把党的路线方针政策内化于心、外践于行。二是为保证党员的学习实效,通过周三固定学习日集中学习时提问、不定期检查学习笔记和心得体会、测试学习内容等方式检查学习情况和学习效果。三是组织开展“帮学”和“促学”活动。由理论水平高、接受能力强的党员帮带理论水平相对较低、学习有一定困难的员工共同学,提高大家对十九届六中全会精神重大意义的认识。四是坚持“述学”与“深学”相结合,确保学以致用,要求每名员工都要联系自己的思想、工作实际等做好笔记,写好心得体会,开展好研讨交流,确保学习取得实效。

(三)联系工作实际“推动”学。坚持以党的十九届六中全会精神为指引,在学思践悟中强化责任担当,在知行合一中狠抓工作落实,以实际行动践行“听党话,管好粮、不出事,效益好”12字新要求,

实现“六个全面提升”,即全面提升党建工作质量、全面提升仓储管理水平、全面提升综合保障能力、全面提升轮换增效能力、全面提升精益管理水平、全面提升企业员工精神面貌水平,用实际行动检验学习成效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

三、立足着力推动落实,守住管好“大国粮仓”

(一)着力践行为人民服务的根本宗旨。我们一是开展“党旗在一线高高飘扬系列活动”,进一步增强基层党组织凝聚力向心力。二是通过结对帮扶、实地走访等形式加强不在岗党员的沟通交流,积极宣传政策,耐心解释、细致回答,增强服务群众意识,提高服务质量。三是积极开展员工关爱工程,及时走访慰问困难党员和员工,并送去慰问金和慰问品;定期组织健康体检、发放生日蛋糕等,体现出党组织的人文关怀之情,提升员工幸福感、获得感。四是积极开展学雷锋志愿服务活动,助力文明城市创建,深入开展“送储粮技术下乡”和节粮减损宣传活动,发挥中储粮行业优势助力乡村振兴,让同志们在活动中得到历练,在思想上得到升华,同时也拉近与群众的距离,增进感情,树立党在群众中的良好形象。

(二)着力打造平安粮库。一是牢固树立安全发展理念,积极践行集团公司“1+2+5”安全发展思路,夯实“8个1”安全生产全员责任制,抓好安全区域网格化管理及在线安全APP巡查,形成人人懂安全、人人抓安全、齐抓共管的良好局面。二是实行责任区域

风险等级划分,确保安全生产全员责任制落地。党员主动认领风险等级高、责任大的区域,切实发挥先锋模范作用。三是实现安全生产全过程管控,支部党员主动认领作业现场,带头落实“一日三醒”制度,与安全一道进行生产作业事前警醒,事中提醒,事后反省,做到事事可追溯,件件有落实。四是深入开展安全生产提升年活动,打好安全生产整治攻坚战、劳务人员安全保卫战、“三违作业”歼灭战,建设施工安全阻击战,不断提升安全生产治理能力和管控水平,夯实企业高质量发展基础。

(三)着力夯实“两个确保”。一是强化数量质量管控,为国收好粮、储好粮、管好粮。二是全面推进仓储管理班组化,助力仓储管理水平上台阶。三是深入推进“标杆库”创建,切实提升管理水平。四是大力推动科技创新,积极落实“藏粮于技”战略,努力打造绿色粮库、智慧粮库,全面提升绿色储粮、科技储粮水平。五是积极开展“一优四强”红旗党支部创建,发挥好基层党支部战斗堡垒作用。

东风浩荡满眼春,万里征程催人急。新时代新征程新使命给我们提出了新要求,我们要以深入学习宣贯六中全会精神为契机,汲取精神力量,激发工作热情,为守住管好“大国粮仓”、服务保障国家粮食安全做出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

作者:解来双
单位:中央储备粮菏泽直属库有限公司